

## 我想对小美人鱼说



春风用它柔嫩的双手抚摸小草，春雨在小溪上跳起舞蹈，他们还邀请了春雷同住。春雷敲起大鼓，叫醒冬眠的小动物。

我想对小美人鱼说：“小美人鱼，人类世界比大海里有趣多了！在一年里，四季变换。春天，珊瑚色的土壤中长出海草似的青草，它们比海草短得多；夏天，树上有一种昆虫，它们很像小鱼，只不过有六条细细的腿，爬在树上唱歌；秋天，世界万物变成金黄色，从树上飘落的银杏叶好似一个个小手掌，把小路铺满，很是壮观；冬天，白色雪花为屋顶盖上一层棉被，又像白色泡沫，白茫茫的一片。”

南通市朝晖小学四(11)班 周康静希  
指导老师 朱昱蓉

## 包粽子



端午节，我们一家三口吃着粽子，看着龙舟比赛。这不禁让我想起了第一次包粽子的情景。

一天，我回到家，一进门，一股粽香扑鼻而来。我看到奶奶从厨房里走出来，手上端着一盘粽子。我想：“奶奶包的粽子既大又好吃，我也要学。”于是，在我的软磨硬泡下，奶奶同意了！

奶奶和我走进厨房，那里摆着一大碗米和红豆、一把剪刀、一盆用水浸泡着的粽叶和一根又长又粗的针。只见奶奶先把两片粽叶从水中捞出来，抹掉水，将它们朝同一方向叠在一起，用剪刀剪去根部，然后把它们卷成漏斗状，舀了两勺米和红豆，用手轻轻地拍了拍，接着把漏斗上伸出来的叶子向内一按，扣了上去，多余部分顺着粽子外围绕起来，最后只剩下10厘米左右时，插入针，把粽叶的尾部穿进针孔里，一拉、一扯，粽子便包好了。

我学着奶奶的样子，把粽叶卷成漏斗状，胡乱地塞了一些米，就裹了起来，却不知，米一直在漏！等到最后一步把针抽出来时，粽子已经扁得不行了！我急忙把粽子反过来检查，呀！原来是尖头上漏了！我又试了几次，发现：可以先放几粒红豆在底下，米就不容易漏了！

之后，我又包了几个，还是在漏，我百思不得其解。奶奶好像看出了我的疑惑，说：“包粽子不仅要注重看尖端，其他地方也很重要。”我观察奶奶的动作，发现：封口的时候，要紧一点，才不会漏。我经过长时间的练习，终于成功了！

吃着自己的劳动成果，我的心里美滋滋的。通过这次包粽子，我知道了，做任何事光坚持还不够，还要多观察。

南通市朝晖小学四(12)班 马俊森  
指导老师 袁佳雯

## 第一次炒菜



人生总有许多第一次，第一次骑车，第一次扫地，第一次表演……但最让我难忘的还是第一次炒菜。

周末，看到厨房里准备了我最爱吃的芦蒿炒牛肉丝的食材，我便央求妈妈教我学炒这道菜，让我在家人面前露一手。妈妈爽快地答应了。

“先把芦蒿洗干净，切成段。”妈妈站在一旁指挥，“然后把牛肉丝腌一下。”我心想：这还不简单吗？于是，我拿起菜刀切芦蒿，结果手离菜刀太近，差点切到手指，还好妈妈发现得快，握住了我的手。我吐吐舌头，不好意思地笑了笑。我将切好的芦蒿装进了盘中，接着就往牛肉丝里加入盐、料酒、生粉，腌制一会儿备用。

接着就开始起锅烧油。我把煤气灶打开，然后在锅中倒入适量的油。随着锅中冒出阵阵白烟，油面开始冒出许多小泡泡，还没等妈妈指挥，我就把牛肉丝倒入了锅中。只听“嗞啦啦”一声，油花四溅，还有不少蹦到了我的手臂上，痛得我差点把锅铲都扔掉了。这时，妈妈在旁边提醒道：“快点翻炒呀！”我忍着痛用锅铲来回翻炒。随着

声音慢慢变小，牛肉丝终于变了颜色，一阵浓郁的香味扑鼻而来，馋得我直流口水。我把牛肉丝盛出来后，又重新倒入一些色拉油，再把芦蒿倒入锅中翻炒。有了上一次的经验，这一回可说是得心应手。两三分钟后，妈妈说芦蒿差不多半熟了。我再把牛肉丝倒入锅中，继续翻炒，最后加入一些盐和味精调味，一盘香气扑鼻的芦蒿炒牛肉丝便出锅了。妈妈拿筷子尝了尝，高兴地说：“不错，可教之才，值得表扬。”我听了，心里美滋滋的。

虽然最后盐放得有点多，但我觉得自己做的菜是最好吃的。这里面有我的努力，也有妈妈的教导。看来不仅仅是炒菜，做任何事情都要耐心细致，勤加练习才能成功。

南通市朝晖小学四(2)班 朱亦唐  
指导老师 刘瑛

## 读书这件事

小时候，我曾听过《负薪挂角》《悬梁刺股》《韦编三绝》等成语故事。其中，《韦编三绝》这个故事给我留下了深刻的印象。孔子把一本书读了一遍又一遍，把里面的知识复习了一次又一次，最后成为伟大的思想家、教育家。在那个资源匮乏的时代，孔子学习都那么努力，我怎能不更加勤奋地学习呢？从此，我立下了一个读书的志向。

后来，我无论去哪里都会带一本书，一有空就翻开来看看。我常常看书看得入迷，看得无法自拔。记得有一次，我家外面在施工，全家人都被吵得无法专心做事，只有我还在聚精会神地读《狼王梦》。我一会儿为狼宝宝单独与熊打斗感到紧张，一会儿又为狼妈妈同时失去三个宝宝而感到难过……直到读完这本书，我才发现外面的巨大响动。

就是因为这样不断阅读，我有了大量的课外知识储备。从此，我更加喜欢读书，读书渐渐地融入了我的生活。韩愈曾说过：“书山有路勤为径，学海无涯苦作舟。”我们更要有勤奋和不畏苦难的精神，这样才能对社会有所贡献。

南通市朝晖小学四(7)班 华徐辕  
指导老师 任艳亭

## 放风筝



星期六的下午，阳光明媚，微风轻拂，我和爸爸来到滨江花海一起放风筝。刚刚到入口处，我就看到花海的上空飘着各种各样的风筝，有小鱼风筝、老鹰风筝、蝴蝶风筝、章鱼风筝、燕子风筝……五颜六色，看得我眼花缭乱，跃跃欲试。我迫不及待地拿出了新买的舞狮风筝，和爸爸到草地上放起来。

因为有风，爸爸先拽着风筝跑了一会儿，风筝就逆着风飞起来。我开始放线，但线不能放太多，放多了风筝会掉下来；等风力小的时候，我就要收线，不然风筝会原地打转。经过我和爸爸的不懈努力，风筝终于慢慢飞上了天。

在放风筝的过程中，我感触最深的是：当我们放风筝时，逆风会让风筝飞得更高更远。同样的，在学习中遇到的挑战和困难也可以成为我们成长的机会。所以，我们要接受挑战，从挑战中学到新的知识，让自己更加强大。

南通市朝晖小学四(4)班 张珺娴  
指导老师 严楠

## 新加坡环球影城游记

今天，我们一家来到了圣淘沙岛。这边的天气真是闷热难挡，但是我们的心情还是无比欢快，因为我们的目的地是环球影城。

一进环球影城，我就直奔变形金刚区！这里从外面看起来空荡荡的，其实里面绕了好几圈，估计排了30分钟的队伍。排队期间，我们可以看到变形金刚电影内容的各种讲解和电影里的道具，甚至可以用手触摸道具哦！游戏的体验也很棒，它是由两个大屏组成的7D旋转式影院。过程中还会喷射雾气，特别是从高楼掉下来的时候，就像真的一样。

“木乃伊复仇记”也是个不错的项目。其中有个

特别恐怖的地方，就是撞墙后尸虫全部爬出来，过山车会快速猛烈后退。在这里，我和爸爸妈妈都吓傻了。

我最喜欢的就是“鞋猫剑客历险记”。其实这也是个过山车，只不过它很慢，中途还会停下来让游客玩偶演唱会，这就给人很悠闲的感觉。

总的来说，环球影城的人不多，没有必要买优速通。去玩吧，你们会度过愉快的一天。

南通市朝晖小学四(3)班 李晏谦  
指导老师 邹俊怡

## 龟兔赛跑



一年一度的跑步比赛开始了，这次猴子主持人邀请了兔子和乌龟来参赛。

“还有一分钟就要开始了。”猴子主持人说道。这时，兔子走到乌龟面前，轻蔑地说：“你是不可能战胜我的。你看，你的腿又粗又短，而我却有着两条又长又有力的腿，你简直毫无胜算。”兔子刚说完，猴子就宣布道：“倒计时开始，三、二、一，跑！”兔子像离弦的箭一样射了出去，而乌龟却慢吞吞地跟在兔子后面。很快，兔子就把乌龟远远地甩在后面。兔子跑了一会儿，心想：“这乌龟跑得可真慢，我都跑完一半了，怎么还不见它的踪影呢？”

正在它疑惑不解的时候，突然脚下一踩空，掉进了一个大坑里。它怎么叫喊都没有用。就在这时，兔子看见坑顶上有一个绿色的东西正望着它。仔细一看，原来是乌龟。这时，乌龟喊道：“我有一根绳子，你顺着绳子爬上来吧！”于是，兔子紧紧抓着绳子，用力爬了上来。

刚爬上去，兔子就大口大口地喘着气说：“谢谢你，要不是你帮助我，我可能再也出不来了。”“这不算什么。”乌龟慢吞吞地说。“我们一起走吧！”兔子愉快地说道。于是，它们一起向着终点走了过去。

正在这时，它们前面出现了一段下坡路，兔子不知怎么办才好。乌龟拿出一个宝葫芦，变出了一个滑板，说：“你用这个滑板滑下去，我直接滚下去就好了。”它们一起安全地滑了下去。

“马上就要到终点了，我们一起走吧。”兔子说。“好的。”乌龟回答道。最后它们一起到达了终点，都获得了胜利。

后来，乌龟和兔子成了最好的朋友。

南通市朝晖小学四(8)班 彭嘉棋  
指导老师 刘畅

## 四季



一年四季：春、夏、秋、冬。

春风拂面，杨柳如烟。春姑娘迈着轻盈的脚步来到了人间。河流欢快地奔向远方；桃花、杏花开了，好像一片片绯红的云；小草睁开了蒙眬的眼睛，伸着懒腰，努力把绿色的脑袋伸出地面；春雨如牛毛一般飘了下来，断断续续地滋润着泥土；小燕子在枝头上说：“春天来了，多温暖啊！”

时间如流水，转眼间，夏哥哥悄然而至。荷花热得涨红了脸，低垂着头；胖胖的青蛙蹲在荷叶上，好像一尊雕像；晚上，萤火虫提起小灯笼，热心地为大家指路；葡萄架上的葡萄晶莹剔透，紫的如美丽的紫宝石，绿的如闪闪发光的绿翡翠；夏天的歌唱家——蝉开始了自己的表演：“知了，知了，知了……”

天高云淡，秋风萧瑟。桂花芬芳扑鼻，让人心情一下子愉悦起来；菊花也欣然怒放，仿佛在欣赏自己的新发型；田野成了金色的海洋；大雁收拾好行李，扑扇翅膀，往南飞去。

一眨眼，冬爷爷来了。梅花散发出淡淡的清香；小懒熊回到了窝里，打起了呼噜；河流也停止了脚步，开始休眠；松树、竹子依然青翠碧绿。

春的温暖、夏的活力、秋的成熟、冬的严寒，它们给大地编织了一个又一个的希望。

南通市朝晖小学四(11)班 卢凯瑞  
指导老师 朱昱蓉



南通市朝晖小学  
组稿老师 陆思远

